

# oglinzi venețiene

oglinzi. Începând cu secolul XVII, acestea și implicit ramele în care erau expuse, capătă un rol din ce în ce mai important în decorarea spațiilor interioare. Primele rame erau făcute din fildeș, argint, abanos, carapace de broască țestoasă sau erau împodobite cu incrustații din lemn de nuc, măslin sau salcâm galben. Odată cu trecerea timpului apar tot mai multe modele florale și ornamente de inspirație clasică. Francezii încep să facă oglinzi înconjurate de rame suflute cu aur, în stil neoclasic, uneori cu sfeșnice. Două astfel de exemplare, rarisime acum, confecționate din bronz și cristal și datând din acea perioadă, pot fi găsite la Maria's Antique, situat la etajul Galeriei de Artă și Antichități Hanul cu Tei. Tot aici puteți descoperi o oglindă dintr-un cristal bizonat gros, cu o ramă din secolul XVIII de o remarcabilă finețe și distincție, făcută din lemn cu stuc și proaspăt restaurată. Incorporată într-un bufet, oglinda cu ramă în stil baroc, realizată în 1920 din lemn de nuc inițial aurit, domină micul butic cu antichități. Tot din aceeași perioadă datează și oglinda rotundă, de dimensiuni mai reduse, model Psyche, confecționată din bronz. Lângă aceasta, parcă vrând să o concureze, se află o oglindă ovală, dintr-un cristal foarte gros, încadrată de o ramă din metal argintat, veche de 120 de ani. O altă piesă specială pe care o puteți găsi în acest loc este mica oglindă de mână, montată într-un suport din argint, pe suprafața căruia se află sculptat un model de o frumusețe rară. La Galeria Novecento, veți descoperi încă o oglindă de la 1900, din cristal bizonat și conturată de o ramă din lemn cu foită de aur.

Sub aspecte foarte variate, oglinda apare aproape în toate credințele și superstițiile lumii, fiind denumită chiar „simbolul simbolismului”. Ea poate reprezenta reciprocitatea conștiințelor, sufletul, armonia, iluzia sau chiar poarta către alte spații. Percepută astfel, oglinda poate fi văzută ca un magnet de povești și trăiri, căci ea “memorează” de-a lungul veacurilor toate oglinzirile sale.

**Antonia Dan**

